

Αθήνα, 1/11/2007

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
ΣΤΟ 15^ο ΕΤΗΣΙΟ ΤΑΚΤΙΚΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.ΑΞΙ.Α.**

Κύριε Υπουργέ, Κύριοι Πρόεδροι, Κύριοι Εκπρόσωποι Κομμάτων,
Οργανώσεων, Ομοσπονδιών,

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Χαιρετίζω την έναρξη των εργασιών του 15^{ου} Πανελληνίου Τακτικού Συνεδρίου και σας καλωσορίζω κι εγώ με την ιδιότητα ενός παλαιού, αλλά πάντα ενεργού μέλους της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.

Εύχομαι καλή επιτυχία και ευόδωση του σκοπού του Συνεδρίου.

Το 2007, κατά γενική εκτίμηση, χαρακτηρίζεται ως μια ιδιαίτερος σημαντική περίοδος στη μακρά χρονική διαδρομή του Σώματος.

Το τελευταίο διάστημα, η Ελληνική Αστυνομία, παράλληλα με τη συνήθη καθημερινή της δράση, αντιμετώπισε με επιτυχία και αρκετά μείζονος σπουδαιότητας ζητήματα, όπως ήταν:

- Η αποτελεσματική αντιμετώπιση ασύγκριτα μεγαλύτερου μεγέθους συγκεντρώσεων - συναθροίσεων τα έτη 2006 - 2007 σε σχέση με άλλες περιόδους.
- Η εξασφάλιση περιβάλλοντος απόλυτης ασφάλειας κατά τη διεξαγωγή του τελικού του CHAMPIONS LEAGUE και του FINAL FOUR στη χώρα μας.
- Η τήρηση σε απόλυτο βαθμό της τάξης κατά την περίοδο των πρόσφατων βουλευτικών εκλογών.

- Η συνδρομή στο Πυροσβεστικό Σώμα και τη Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας κατά τη διάρκεια των πυρκαγιών και η προστασία των πυρόπληκτων περιοχών με ειδικά σχέδια δράσης. Κι όπως γνωρίζετε όλοι σας συνεχίζουμε προς την κατεύθυνση της τελευταίας δράσης που προείπα. Είναι γεγονός ότι κατά την περίοδο τη θερινή, η Ελληνική Αστυνομία - για πρώτη φορά στην ιστορία της – εγκατέλειψε τις πόλεις και ασχολήθηκε κυρίως με τα αστικά, περιαστικά και ορεινούς όγκους της χώρας και δεν μπορεί κανείς να εκτιμήσει την προσφορά της, ούτε μπορεί να τη μετρήσει. Μπορεί όμως να σκεφτεί πόσες άλλες ζημιές θα προκαλούνταν αν δεν είχαμε όλον αυτόν τον στόλο των εποχούμενων περιπολιών σε αυτές τις περιοχές που προείπα.

Μόνο να σκεφθείτε ότι στο Λεκανοπέδιο Αττικής το 24ωρο διαθέταμε πέραν των 200 εποχούμενων περιπολιών στα αστικά-περιαστικά άλση, καθώς επίσης και στους ορεινούς όγκους της Αττικής.

- Επίσης, ο περιορισμός της αθλητικής βίας κατά τη διάρκεια της αθλητικής περιόδου που διανύσαμε, ως αποτέλεσμα της συνδυασμένης εφαρμογής ειδικών μέτρων, όπως ή ίδρυση Γραφείων Πρόληψης Οργανωμένης Αθλητικής Βίας που ήδη μετεξελίσσονται σε Τμήματα και ήδη το Π.Δ. βρίσκεται σε εξέλιξη, η καινοτόμος θεσμοθέτηση αθλητικού αστυνομικού συνδέσμου για συνεργασία μεταξύ Αστυνομίας, ΠΑΕ και ΚΑΕ.).

Στις επιτυχίες αυτές πρέπει να προστεθούν οι συλλήψεις επικινδύνων κακοποιών, όπως προανέφερε ο Αντιπρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, ένα παράδειγμα, και οι εξαρθρώσεις οργανωμένων εγκληματικών δικτύων.

Όλα τα παραπάνω γίνονται χωρίς να παρακωλύεται η ομαλή εξέλιξη ενός ευρέος μεταρρυθμιστικού προγράμματος που υλοποιείται στο πλαίσιο

του εκσυγχρονισμού του Σώματος και της σταθερής πορείας προς το μέλλον.

Η πρόοδος που συντελείται πιστώνεται στο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο δείχνει ότι θέλει και μπορεί να στηρίξει την κοινή προσπάθεια, συμβάλλοντας συνειδητά και υπεύθυνα στην αναβάθμιση του ρόλου, της αποτελεσματικότητας και γενικά της εικόνας του Σώματος.

Ξεχωριστή ασφαλώς είναι η συμβολή της Πολιτείας στην προσπάθεια αυτή, η οποία, εκφράζεται τώρα με μια νέα δυναμική, που διαμορφώνει αναβαθμισμένο πλαίσιο εσωτερικής ασφάλειας.

Η πρόσφατη ενοποίηση του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Δημόσιας Τάξης στο ενιαίο Υπουργείο Εσωτερικών, αποτελεί μια σημαντική μεταβολή για την ελληνική πραγματικότητα. Μια μεταβολή που προσδιορίζει ασφαλώς τη νέα σύγχρονη αντίληψη, σύμφωνα με την οποία τα θέματα ασφαλείας αντιμετωπίζονται σ' ένα ευρύτερο, ενιαίο πλαίσιο που χαρακτηρίζεται από ανθρωποκεντρικό προσανατολισμό, πιστή τήρηση της αρχής της νομιμότητας και ειλικρινή συνεργασία όλων των Σωμάτων, Υπηρεσιών και Φορέων που εμπλέκονται στη διαδικασία διαμόρφωσης και διαφύλαξης του περιβάλλοντος ασφαλείας και προστασίας του πολίτη.

Η μεταβολή αυτή είναι ιδιαίτερα επίκαιρη σήμερα που έχουμε τις εργασίες του 15^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου της Π.Ο.ΑΞΙ.Α και σηματοδοτεί μια νέα πορεία για το Σώμα, σ' ένα σύγχρονο θεσμικό περιβάλλον με καινούργιες προοπτικές και προκλήσεις.

Στην πορεία αυτή, οι Ομοσπονδίες και οι Συνδικαλιστικές Ενώσεις του προσωπικού του Σώματος έχουν θέση, έχουν λόγο, επιβάλλεται να έχουν και συμμετοχή. Οι ρόλοι είτε της Διοίκησης, είτε των Ομοσπονδιών και των τοπικών Ενώσεων είναι διακριτοί. Διότι έτσι προβλέπονται από τη σχετική Νομοθεσία. Και πρέπει όλοι μας – σε κάθε περίπτωση και από

οποιαδήποτε θέση και αν βρίσκεται ο καθένας – να είναι οπαδός αυτής της εφαρμογής του σχετικού Νόμου που διέπει και τη λειτουργία όλων.

Προσδοκούμε στις προτάσεις τους, ελπίζουμε στη συνεργασία τους, επιδιώκουμε τη συνδρομή τους.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η Ελλάδα είναι σήμερα μια από τις πλέον ασφαλείς χώρες του κόσμου, με τα χαμηλότερα ποσοστά εγκληματικότητας μεταξύ των Κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και διεθνώς.

Η κατάκτηση αυτή δεν είναι εύκολη ούτε συγκυριακή και έχει επιτευχθεί με κόπους, θυσίες και τη συνεισφορά όλων.

Η αναφορά σ' αυτήν την κατάκτηση δεν μας δημιουργεί κανέναν εφησυχασμό. Αντίθετα μας δημιουργεί ευθύνη και δέσμευση για μια καλύτερη πορεία προς το μέλλον, με την ανάδειξη όλων των αρετών μας και την ανάλωση όλων των δυνάμεων μας. Το οφείλουμε στην κοινωνία και στους πολίτες που αγαπούν και εμπιστεύονται την Αστυνομία τους. Έτσι θα αντιμετωπίσουμε τα νέα δεδομένα σε ένα ασταθές και ευμετάβλητο περιβάλλον ασφαλείας και θα ανταποκριθούμε στις προσδοκίες της κοινωνίας.

Ήδη, την περίοδο αυτή, με τη στήριξη και την κατεύθυνση της πολιτικής ηγεσίας, υλοποιείται ένα ευρύ πρόγραμμα δράσεων-τομών που έχει ως στόχο τον εκσυγχρονισμό του Σώματος και την παροχή καλύτερων υπηρεσιών στον πολίτη.

Συγκεκριμένα :

- Εξελίσσεται ομαλά το πρόγραμμα αναδιοργάνωσης των Υπηρεσιών του Σώματος, με τελικό στόχο την ουσιαστική αναβάθμιση του επιπέδου έννομης προστασίας και την προσαρμογή της οργανωτικής δομής στη σύγχρονη πραγματικότητα. Θα μπορούσε η αναδιάρθρωση του Σώματος να προχωρήσει με ένα Π.Δ. σε όλη τη Χώρα, όμως προχωρούμε βήμα βήμα. Ήδη, όπως γνωρίζετε υλοποιήθηκε σε ό,τι αφορά το λεκανοπέδιο Αττικής, σε ό,τι αφορά

την πόλη της Θεσσαλονίκης και το Νομό αυτής και ήδη υλοποιείται το Π.Δ. σε τρεις περιφέρειες – Βορείου, Νοτίου Αιγαίου καθώς και των Ιονίων Νήσων. Επόμενο βήμα μας θα είναι η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη. Στη συνέχεια η Κεντρική Μακεδονία, η Δυτική Μακεδονία, η Ήπειρος, η Θεσσαλία, η Δυτική Ελλάδα, η Στερεά, η Πελοπόννησος και η Κρήτη. Δεν κάνουμε άλματα. Πάμε με σταθερά βήματα, διότι απαιτούνται πόροι, απαιτούνται εφόδια, απαιτούνται μέσα. Η αναδιάρθρωση δεν είναι αποτέλεσμα σκέψης επιτελικής του ενός. Θέλω να το καταθέσω αυτό και να το γνωρίζετε όλοι σας. Στηρίχτηκε σε όλο το υλικό των μεικτών επιτροπών που είχαν συγκροτηθεί το 2000. Όπως καλώς γνωρίζετε, στις επιτροπές αυτές συμμετείχαν οι Γενικοί Γραμματείς Περιφερειών, ο Πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ της κάθε πρωτεύουσας, ο Δήμαρχος της έδρας κάθε πρωτεύουσας, ο Νομάρχης, ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής της Περιφέρειας με τους αρμοδίους Αστυνομικούς Διευθυντές. Στη συνέχεια στηριχτήκαμε στην προσφορά των Ομοσπονδιών, στηριχτήκαμε στην προσφορά και την άποψη των Υπηρεσιών και μια διευρυμένη επιτροπή λειτούργησε με τη συμμετοχή όλων των Ομοσπονδιών και έφερε αυτό το αποτέλεσμα. Αυτό εφαρμόζουμε χωρίς παρεκκλίσεις. Και το να συζητούμε συνεχώς για αναδιάρθρωση δημιουργούμε πρώτα-πρώτα πρόβλημα στη λειτουργία του Σώματος. Δημιουργούμε πρόβλημα στο προσωπικό μας. Η αναδιάρθρωση προχωράει και είναι πάρα πολύ προσεκτική, διότι δεν δικαιολογούνται κραδασμοί στη λειτουργία του Σώματος. Διότι, σε περίπτωση κραδασμών, αυτό θα εισπραχθεί αρνητικά από την κοινωνία, για χάρη της οποίας και λειτουργούμε.

- Αναπτύσσεται ένα ευρείας κλίμακας κτιριολογικό πρόγραμμα για τη στέγαση των Υπηρεσιών του Σώματος μέσω Συμπράξεων του Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα, του γνωστού νόμου περί ΣΔΙΤ.

Όπως γνωρίζετε, δώδεκα περίπου κτίρια έχουν μπει σε αυτή τη διαδικασία, αστυνομικά μέγαρα στα οποία θα συστεγαστούν κεντρικές υπηρεσίες Νομών. Επίσης 25 είναι αυτή τη στιγμή σε εξέλιξη και ο στόχος μας είναι μέσα στα δύο χρόνια να «κλείσουμε» περίπου 65 κτίρια. Αυτό είναι ένα πρόγραμμα πολύ σημαντικό και νομίζω ότι όλοι σας το κατανοείτε. Και μάλιστα, η Ελληνική Αστυνομία είναι ο πρώτος Δημόσιος Οργανισμός, Δημόσια Υπηρεσία και Φορέας που πραγματικά αυτό το νόμο από την πρώτη στιγμή τον αγκάλιασε και τον υλοποιεί. Και μπορώ να πω - και το λέω με υπερηφάνεια και ικανοποίηση - είμαστε το παράδειγμα για τους λοιπούς Φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, οι οποίοι ζητούν την τεχνογνωσία και την εμπειρία των στελεχών του Αρχηγείου.

- Εφαρμόζονται ολοκληρωμένα συστήματα αστυνόμευσης του οδικού δικτύου, στα πλαίσια του Στρατηγικού σχεδίου για την οδική ασφάλεια και ιδρύονται νέα τμήματα Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων. Ήδη, όλα αυτά τα οποία έχουμε σχεδιάσει υλοποιούνται, βήμα-βήμα, ταυτόχρονα όμως δραστηριοποιούνται οι ανάδοχες εταιρίες των κεντρικών αξόνων – παράδειγμα η Ιονία Οδός, ο Ε65, η Εγνατία που σχεδόν έχει περατωθεί, ο άξονας Πάτρα-Καλαμάτα, ο άξονας Τριπόλεως – Καλαμάτας και λοιπά. Σημειώνεται, επίσης, ότι μέσα από σχετικό νόμο έχει περάσει σχετική διάταξη σύμφωνα με την οποία προβλέπεται η ανέγερση κτιριακών υποδομών προκειμένου να εγκατασταθούν τα Τμήματα Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων. Δηλαδή στα πρότυπα λειτουργίας του Τμήματος Τροχαίας Αττικής Οδού.
- Επίσης θωρακίζεται ο νησιωτικός μεθοριακός άξονας της χώρας από την είσοδο λαθρομεταναστών, με την επικείμενη ίδρυση Τμημάτων Δίωξης Λαθρομετανάστευσης στις Αστυνομικές Διευθύνσεις Βορείου Αιγαίου και Δωδεκανήσου. Ήδη το Π.Δ. έχει πάρει το

δρόμο του, ιδρύονται έξι Τμήματα Δίωξης Λαθρομετανάστευσης στη Μυτιλήνη, στη Χίο, στη Σάμο, στη Κω, στη Ρόδο και στην Εύβοια. Αντιλαμβάνεστε, προσλαμβάνονται για αυτό το σκοπό 150 Συνοριακοί Φύλακες, οι οποίοι δεν θα είναι για την αποτροπή της λαθρομετανάστευσης. Αντιθέτως, θα είναι για την ευπρεπή διαχείριση των λαθρομεταναστών. Και μάλιστα στις προθέσεις μας είναι ο αριθμός αυτός να αυξηθεί, στον επόμενο ή στον μεθεπόμενο χρόνο.

- Ενισχύεται η προσπάθεια καταπολέμησης της μάστιγας των ναρκωτικών με την εφαρμογή των ειδικών επιχειρησιακών προγραμμάτων και την ίδρυση νέων Τμημάτων Δίωξης Ναρκωτικών, αμιγών Υπηρεσιών σε κάθε πρωτεύουσα Νομού της Χώρας.
- Υλοποιούνται μεγάλα έργα πληροφορικής, όπως το Police on line, το οποίο βρίσκεται σε δοκιμαστική φάση και μπαίνει πλέον στη ζωή των Υπηρεσιών μας. Ταυτόχρονα δε, όλα τα κέντρα C4I, τα οποία έχουν απεγκατασταθεί από τις Ολυμπιακές εγκαταστάσεις, θα εγκατασταθούν με ένα πρόγραμμα το οποίο σχεδόν έχει τελειώσει σε όλες τις έδρες των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων της Χώρας, προκειμένου οι Γενικοί Αστυνομικοί Διευθυντές να μπορούν να κατευθύνουν, σε κάθε περίπτωση και κυρίως σε περίοδο κρίσης, όλες τις αστυνομικές δυνάμεις οι οποίες είναι υπό τις διαταγές τους. Ταυτόχρονα όμως, θα έχουν τη δυνατότητα να συνεργαστούν και με τον ευρύτερο δημόσιο, πολιτικό φορέα σε κάθε περίπτωση κρίσης, όπως είχαμε τελευταία τις πυρκαγιές, τις πλημμύρες οι οποίες αναμένονται, τις χιονοπτώσεις, τα καιρικά φαινόμενα, τυχόν σεισμοί που απευχόμεθα όλοι.
- Δρομολογούνται λύσεις σε πάγια οικονομικά, μισθολογικά και κλαδικά αιτήματα του προσωπικού. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ένας μεγάλος αριθμός από δίκαια και χρόνια αιτήματα αναδείχθηκαν

στην πολιτική ηγεσία του Σώματος μας και ένας πολύ μεγάλος αριθμός, όπως προείπα, ικανοποιήθηκε το τελευταίο διάστημα. Σας καταθέτω μάλιστα και θα πρέπει να έχετε και σεις στη Γραμματεία σας όλο τον πίνακα των αιτημάτων μας που ικανοποιήθηκαν. Δεν πρέπει να ξεχνάμε την ικανοποίηση αιτημάτων μας διότι δημιουργούμε την εντύπωση ότι συνεχώς ζητάμε, και πρέπει να ζητάμε και να διεκδικούμε, αλλά ταυτόχρονα όμως θα πρέπει να έχουμε περίσσειμα καρδιάς και να ευχαριστούμε, διότι αυτό επιβάλλει και η ιστορία του Σώματος, αλλά αυτό επιβάλλεται όμως και από την ηθική που πρέπει να μας διακρίνει και να μας διέπει σε κάθε περίπτωση. Είτε ως οργανισμός, είτε ως διοικητές, είτε ως μέλη ενός μεγάλου Σώματος. Δεν πρέπει να ισχυριζόμαστε ότι δεν έγινε τίποτα, έγιναν πάρα πολλά. Και τα ξέρετε. Και εγώ, ο πρώτος που είμαι αρμόδιος για να αναδείξουν με τους επιτελείς μας στην Πολιτική Ηγεσία όλα τα αιτήματα και όλα τα προβλήματα, θα ήθελα να γίνουν ακόμα περισσότερα θα ήθελα ακόμα και αυτά που έγιναν να γινόταν με τον πιο απλόχερο και γαλαντόμο τρόπο, όμως πρέπει να λαμβάνουμε υπόψη ότι η Αστυνομία δεν είναι το «αλάτι» της Χώρας. Υπάρχουν και άλλοι Φορείς, υπάρχουν και άλλοι εργαζόμενοι οι οποίοι έχουν ακόμα πιο σοβαρά και ακόμα μεγαλύτερα προβλήματα απ' ό τι εμείς. Διότι πρέπει να υπάρχει το συγκριτικό μέτρο. Αυτό πρέπει σε κάθε περίπτωση να το ενεργοποιούμε. Εμείς, σε κάθε περίπτωση, πρέπει να διεκδικούμε την ικανοποίηση των αιτημάτων, αλλά ταυτόχρονα όμως πρέπει να προσφέρουμε. Όλοι σας ασκείτε διοίκηση ή υποδιοίκηση. Θα πρέπει ο καθένας στην Υπηρεσία του να διαθέτει τον «ανθό», αυτόν που έχει μέσα στους κόλπους της. Διότι, δώστε πλεονέκτημα επιτυχιών, δείξτε αποτροπή προβλημάτων για να μπορεί ο Αρχηγός σας με το Επιτελείο του να διεκδικεί. Αν εμείς δεν μπορούμε να ασκήσουμε τα καθήκοντά μας, είμαστε συνεχώς

πρόβλημα στην κοινωνία. Από εκεί και πέρα μη νομίζετε ότι έχω μεγάλη δυνατότητα εγώ και σεις, όποιος και αν ήσασταν στη θέση μου, να διεκδικείτε. Διεκδικεί κανείς όταν πετυχαίνει, όταν όμως αποτυγχάνει και έχει προβλήματα δεν μπορεί να διεκδικεί. Είναι πάντα στη γωνία του κατηγορουμένου, είναι πάντα στη κατηγορία, στη θέση του απολογουμένου. Όταν έχουμε επιτυχίες – βλέπετε όλοι σας όπου και αν βρίσκεστε όπου και αν υπηρετείτε - τις χαίρεστε. Όταν όμως δεν έχουμε (ενν. επιτυχίες) και έχουμε προβλήματα, από κει και πέρα αρχίζουν τα προβλήματα, κατά κύριο λόγο στο Αρχηγείο. Όπως θα δείτε, ο κατάλογος τον οποίο σε λίγο θα σας παραδώσω είναι μακρύς.

Οικοδομούμε πάνω στα θετικά, χωρίς ιδεοληψίες ή προκαταλήψεις.

Γνωρίζοντας και αναγνωρίζοντας την προσφορά των συνδικαλιστικών στελεχών σ' όσα έχουμε επιτύχει, σας ευχαριστώ θερμά και σε ώρες δύσκολες θα πρέπει όλοι μας να είμαστε ενωμένοι, για να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα. Υπήρχαν επιχειρήσεις ευρείας κλίμακας που πραγματικά δεν είχαν ιστορικό προηγούμενο για τη χώρα. Σας θυμίζω το FINAL FOUR, σας θυμίζω, όπως προείπα, το CHAMPIONS LEAGUE, σας θυμίζω και τις εκδηλώσεις της ΔΕΘ και όχι μόνο. Η Ελληνική Αστυνομία σ' όλες αυτές τις περιπτώσεις έδινε τη μάχη της. Η Χώρα η ίδια διακύβευε την αξιοπιστία της. Διότι τα γεγονότα αυτά ισοδυναμούσαν με μια μικρή ολυμπιάδα μέσα σε ένα περιορισμένο χρόνο αλλά με διαφορετική σύνθεση ανθρώπων. Σε αυτές τις μάχες δουλεύονται επιχειρήσεις ευρείας κλίμακας και συμμετέχει το Σώμα με όλες του τις δυνάμεις, από όλη τη Χώρα. Θα πρέπει να είμαστε ενωμένοι. Να στηρίζει ο καθένας από τη θέση την οποία κατέχει αυτή τη μεγάλη προσπάθεια, διότι η αποτυχία δεν θα είναι μόνο του ενός. Η αποτυχία θα είναι όλων που υπηρετούν στο Σώμα. Θα είναι όλης της κοινωνίας, θα είναι της ίδιας της Πατρίδας μας.

Γι αυτό, σας καλώ όλους σε συστράτευση. Όχι σήμερα ή αύριο. Από χθες! Τα πράγματα, όπως και σεις τα βλέπετε, δεν είναι εύκολα. Θα πρέπει όλοι να συστρατευτείτε σε αυτή την προσπάθεια. Γιατί, εδώ που είμαι εγώ σήμερα θα ρθείτε εσείς μελλοντικά και θα πρέπει να μπορέσουμε να οικοδομήσουμε ένα Σώμα πραγματικά όπως το θέλει η ελληνική κοινωνία, όπως το θέλουν οι πολίτες, όπως το θέλουμε και το οραματιζόμαστε όλοι μας. Σας καλώ σε συστράτευση, ώστε όλοι μαζί, ειλικρινά, καλόπιστα, μεθοδικά και υπεύθυνα να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις για το μέλλον του Σώματος.

Χωρίς στείρες εμμονές, χωρίς ανούσιες αντιπαραθέσεις, οι οποίες μας εκθέτουν κάθε βράδυ στα μάτια όλης της Ελληνικής κοινωνία, χωρίς μεμψιμοιρίες, εγωκεντρισμούς, συντεχνιακές αντιλήψεις, ιδιοτελείς προσανατολισμούς και ανεδαφικές προκαταλήψεις, αλλά με ειλικρίνεια, με σύνεση, υπευθυνότητα, μέτρο, επαγγελματισμό, αξιοπρέπεια και εντιμότητα.

Όπως, δηλαδή η Πολιτεία και ο Πολίτης προσδοκούν και η ιδιότητα του αστυνομικού επιβάλλει. Έχουμε πολλά να κάνουμε. Μας περιμένει σημαντικό έργο. Μας παρατηρεί μια κοινωνία που δεν αντέχει την ανασφάλεια, τη σύγχυση, την παρανομία.

Μια κοινωνία που απαιτεί νομιμότητα, τάξη, ασφάλεια, σεβασμό. Οφείλουμε να ανταποκριθούμε!

Έχουμε τη στήριξη της Πολιτείας. Κερδίσαμε την αποδοχή των πολιτών. Ας προσπαθήσουμε λοιπόν να φανούμε αντάξιοι της εμπιστοσύνης τους. Ας επιβεβαιώσουμε ότι είμαστε ενωμένοι, δυνατοί και ικανοί να πραγματοποιήσουμε όσα εκείνοι προσδοκούν από εμάς.

Ας προσπαθήσουμε για κάτι καλύτερο, για κάτι παραπάνω.

Ο Υπουργός έδωσε το στίγμα του. Αυτά δεν τα είπε τυχαία. Από εκεί και πέρα, απλώς σε ό,τι αφορά το βαθμολόγιο και την ομογενοποίηση είπε ορισμένα μέτρα, τα οποία είναι περιορισμένα σε αριθμό, αλλά όπως γνωρίζετε το βαθμολόγιο αφορά όλο το Σώμα, από τον Συνοριακό και

Ειδικό Φρουρό μέχρι και Υποστράτηγο. Εμείς έχουμε την πρόθεση, το βαθμολόγιο και την ομογενοποίηση, να τα αναδείξουμε ως πάγιο και δίκαιο αίτημα το οποίο πραγματικά θα δίνει μια προοπτική, θα δημιουργεί ελπίδα και ταυτόχρονα δε θα αποτρέπει την παρατηρούμενη εκροή. Και πρέπει όλοι σας όπου κι αν διοικείτε κάθε περίπτωση εκροής να την αντιμετωπίζετε και υπηρεσιακά και ανθρώπινα, διότι πολλοί εξ αυτών, όσων παραιτήθηκαν, έρχονται τώρα και ικετεύουν να επανακάμψουν στο Σώμα, διότι έπεσαν σε λάθη. Όπως σας είπε και ο ίδιος ο Υπουργός δεν είναι στις προθέσεις της Πολιτείας να προβεί σε περιορισμό όλων των κεκτημένων δικαιωμάτων. Με αυτές τις σκέψεις τις γενικές, σας καλώ και πάλι να μεταφέρετε ένα κλίμα αισιοδοξίας στους συνεργάτες σας. Σας καλώ να μεταφέρετε ένα κλίμα προσφοράς σε όλη τη χώρα, διότι έτσι επιβάλλεται να κάνουμε ως στελέχη του Σώματος. Και να μην παρασυρθούμε από ορισμένα μέσα μαζικής επικοινωνίας τα οποία αναδεικνύουν την λεπτομέρεια ως πρόβλημα. Εμείς πρέπει να είμαστε, σε κάθε περίπτωση, υψηλών αντοχών και υπομονής, διότι έτσι επιβάλλεται να πράξουμε.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας, καλές επιτυχίες στο συνέδριό σας.